



防控风险，营造安全就医环境

我区开展医疗机构特种设备安全专项检查

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)医疗机构属于特种设备使用频率高的人员密集场所,为加强医疗机构特种设备安全风险防控,近期,区特种设备安全专班联合各辖区市场监管所对医疗机构特种设备安全进行专项检查,消除医疗机构特种设备安全隐患,提升安全管理水平,确保医疗机构特种设备的正常运行。

此次专项检查以医用氧舱、快开门压力容器、电梯等特种设备为重点检查对象,执法人员现场仔细检查医疗机构是否建立实施安全管理制度,是否具备完善的安全技术档案,是否落实安全教育培训考核、定期自行检查和维护保养工作,各类特种设备人员是否均持有有效证件,是否针对不同设备分别制定应急预案,特种设备是否在检验有效期内,是否张贴使用标志、操作规程、安全注意事项,快开门式压力容器的安全联锁装置是否



完好,氧气制备、输送系统特种设备是否存在跑冒滴漏等情况。

针对近段时期医疗机构电梯使用频次高,乘坐人员多的特点,执法人员督促电梯维保单位按照安全技术规范进行保养,发现隐患要及时告知医院,并配合好医疗机构开展电梯困人应急救援演练,全力保障疫情期间内病患及家属的乘梯安全;要求医疗机构落实特种设备安全的主体责任,加强特种设备日常巡查,发现异常及时停运维保,同时提醒使用单位和维保单位24小时畅通应急救援电话,加强协调调度,做好工作人员值班值守,及时处置特种设备突发事故。此外,执法人员还向医疗机构安全管理相关负责人详细讲解了可能引发事故的安全隐患及预防措施,并要求以落实特种设备安全主体责任、压实主要负责人第一责任、落实特种设备安全法治要求为主线,积极贯彻落实特种设备安全法

我为群众办实事 基本医疗篇:

律法规、标准和安全技术规范,健全完善安全隐患双重预防体系,时刻紧绷安全之弦,扎实做好设备安全检查工作,加强日常巡查,深入梳理查找问题和隐患并及时整改,切实保障医患人员的生命财产安全。

下一步,区特种设备安全专班将继续关注医疗机构特种设备安

全,秉持“查隐患、堵漏洞,促整改”的理念,进一步规范医疗机构特种设备安全管理,及时排查安全隐患并督促整改,杜绝特种设备“带病”运转,严守安全底线,把特种设备的“安全阀”拧的更紧、更牢,确保医疗机构特种设备安全稳定运行,为提高医疗机构医疗服务能力和全区公共安全提供有效保障。

区民政局开展“爱心助浴”活动

我为群众办实事 社会帮扶篇:

本报讯(芝罘融媒记者 李焱 通讯员 宋晓菲)为切实解决分散供养失能、半失能老年人及其他特殊困难老年人的“洗澡难题”,区民政局统筹养老服务资源、丰富养老服务内容,采取政府购买服务方式,在全区范围内开展“爱心助浴”活动,为分散供养的失能、半失能及其他特殊困难老年人提供生命体征测量、口腔清洁、耳廓清洁、洗头洗浴等基础性身体清洁服务。自2022年10月份该项活动实施以来,已为18位老年人提供助浴服务。

下一步,区民政局将继续把“爱心助浴”服务作为提升群众幸福感的有效载体,着力增强养老服务有效供给,因地制宜打造老年人“周边、家边、身边”养老服务网络,积极回应老年人对美好生活的期待,有效提升老年人的获得感、幸福感、安全感。

我区全力做好春季森林防火工作

本报讯(通讯员 李志文 摄影报道)为切实做好春季森林防火工作,坚决预防和遏制各类森林火灾事故发生,近期,区森林防灭火指挥部统筹安排、强化责任,落实春季护林防火工作。

加大宣传教育。严格按照防火宣传规定,在主要上山路口显要位置张贴宣传标语,设立警示牌,宣传护林防火常识。同时悬挂宣传条幅,向居民大力宣传森林防火要求,提高全民防火意识。

强化督导检查。规范107个森林防火检查站的火种收缴箱、金属探测仪、扑火设备等必备物资的存放并做好相关工作。截至目前,10个有林街道已清理林下可燃物564.4吨,清理面积达380.63万平方米,有效降低火灾隐患。

严格值班值守。严格执行24小时值班和领导带班制度,杜绝脱岗、漏岗现象的发生,确保我区森林防火点位护林员在岗到位,做到森林防火信息畅通。

下一步,各森防指成员单位将采取有效措施增强森林防灭火工作的责任感和使命感,提升群众防灭火意识,确保全区森林防灭火形势安全平稳。



区档案馆进社区开展“春风送暖”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜彦彦)为进一步贯彻落实区委、区政府“区街一体、融入下沉”全面帮促工作机制,近日,区档案馆党支部组织部分党员干部前往东山街道进德社区开展“春风送暖”党员志愿服务活动。

区档案馆主要领导带领部分党员干部为社区部分低保及残疾人送上慰问品,同时送去打印纸、档案盒、文件夹等急需的办公用品,并与社区进行座谈,回顾2022年的工作,询问了解社区2023年的工作打算。通过此次活动,不但给社区群众带去温暖,同时也帮助社区解决一些困难,向社会传递正能量。

下一步,区档案馆将以党建为引领,立足帮促街道社区的实际情况,继续坚持心系群众、服务群众,深入开展形式多样的志愿服务活动,进一步增强群众的幸福感、获得感、安全感。

黄务中心卫生院开展无偿献血志愿服务

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 戴蕾)近日,黄务中心卫生院的医务人员响应上级号召,积极参与无偿献血志愿服务活动,以实际行动支持和宣传无偿献血,为生命“加油”。

活动当天,参与献血的医务人员准时到达献血处。在献血队伍中,有刚值完夜班的护士,也有利用休息时间匆匆赶来的医务人员,其中不乏多年坚持献血的“老将”,也有满腔热情初次献血的“新兵”,他们互相鼓舞打气,在工作人员的引导下,依次填好登记表格、录入个人信息后,井然有序的踏上献血车,捐献出自己的一份热血,让生命的力量在献血活动中传递。

多年来,在院党支部的号召下,中心连续数年多次发起无偿献血倡议,得到全体党员干部职工的积极响应,每年都有数名医务工作者参与到无偿献血活动中。作为医者,更懂得血液的珍贵,大家用实际行动诠释大爱无疆、无私奉献的精神,彰显医务工作者热心公益和医者仁心的高尚情怀。

“联合参训”筑牢海上安全屏障

区海渔局开展“开工第一课”线上培训

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 孙汉卿)近日,区海渔局牵头,联合公安、海事、海警等多个部门,邀请各部门相关负责人及业务骨干进行授课,组织各街道渔业安全管理、村社及基层渔船、渔养单位和渔业从业人员400余人,开展渔业安全生产“开工第一课”

线上安全培训。

培训分为三个部分:渔业安全形势政策分析,包括各级渔业主管部门关于安全生产的重要文件,行业领域面临的安全形势,各岗位人员在安全生产方面的法定职责、安全操作规程等内容;观看渔业安全事故警示教育片、典型案例分析,

让渔民群众了解违法违规操作事故带来的严重后果,以及需承担的法律责任,切实筑牢思想防线;聚焦渔船渔船、渔养单位等存在的问题隐患、重点工作和环节,讲解安全管理要点,推动渔业安全基层基础建设,提高渔业安全管理水

产操作规程等各方面常识,极大地提升渔民的海上安全防范意识。

下一步,区海渔局将通过“驻港+巡航”方式,密切联合公安、海事等多部门,持续开展海陆执法检查,打击违法违规行为;通过智慧渔港综合管控平台对全区渔船动态24小时监管,实时掌握全区渔船航行、锚泊和停靠情况,确保各渔船在管在控;并做好渔船大风预警工作,第一时间传递恶劣天气预警,在规定时间内组织渔船返港避风、撤离海上养殖看护人员,保障节后渔业安全生产工作平稳有序。

安全生产大排查大整治行动